

Михаил Сергеевич Атаманов является символом польско-советского братства по оружию. Совместные поиски более полных сведений в его жизни и боевой службе также будут служить вкладом в развитие дружбы наших народов, которая родилась в борьбе.

#### Школьная жизнь

Атаманов Михаил Сергеевич родился 3.11.1912 г. в городе Елабуга в семье служащего. В 1927 году Миша пошел в первый класс начальной школы имени Н.К.Крупской. В 1927 году он едет в город Ижевск Удмуртской АССР в школу ФЗО. Там он учится профессии кузнеца, нужной в то время. В 1938 году Михаил работает в школе им.В.И. Ленина военруком, физруком И учителем рисования.



# Жизнь героя

Материальное положение семьи было нелегким (8 детей), поэтому после окончания шести классов Михаил оставил учебу, несмотря на то, что учился охотно и хорошо, проявлял большие способности к рисованию, был редактором стенгазет, увлекался спортом, участвовал в художественной самодеятельности пионерских отрядов.

В 1927 году он едет в город Ижевск и поступает в школу ФЗО.И в 1929 году получает специальность слесаря-кузнеца.

В 1931 году возвращается в Елабугу, работает кузнецом, вечерами посещает курсы—киномехаников.

#### Военная жизнь

Май 1941 года. Михаил Сергеевич призывается на учебные сборы в город Казань. 23 июня, на второй день войны, он идет на фронт.

С дороги от него пришло единственное письмо из под Орши, где он выражает уверенность в победу. Больше от Михаила Сергеевича известий не поступало. И уже после окончания войны, в 1946 году, поступило извещение о том, что он пропал без вести в октябре 1941 года.

## Спустя 25 лет

Спустя 25 лет стало известно о его героических боевых подвигах. Будучи в плену он бежит из концлагеря и становится командиром партизанского отряда польских патриотов и действует в тылу фашистов в Замойщине. Здесь он погибает в июне 1943 года, отдав свою жизнь за свободу и независимость нашей родины.

### Воспоминания жены Атамановой Анны Антоновны

« Когда я приехала в Польшу, меня привели в музей и спросили -кто он? Я сразу же узнала своего мужа на снимках.»

После известия о муже Анна Антоновна написала письмо сестрам Михаила Сергеевича.

39 pabembyune gaporue Formes, Makeyer Musia, Bacrel, eluga u kinen ecirce en maren euse Maningerters гийо- то бы на сиско рассердины erer rumo-eres nuevarra the ke ambener our, Rak lese man genbenie, Rak 390 poole Hamamentin u rge kum Mol genden no npegeneouy. C'ezquise euse paz & Noerbuny gofaria hacu Comaina inference 230 payo my regent er he feacresto enne nama apranuza isus xoperus nocuerira quem 100 ppi ga enuncinepento roe oceeniremos 25 pyo, elice yeiler 60 pyo ga am. rejerthere name xeammers & main -Coentreman xaguera unque ountagara ecent obe rotopera toe down nama nencempera inorga Ete garen sonys a war gaster 30 he enogene even De a zinaera ruño y ceder na npous

#### Памятник в Польше

В 1968 году в Юзефуве был открыт памятник. На громадной каменной глыбе, испрещенной многочисленными следами пуль, высечена по-русски надпись: «В честь командира партизанского отряда М.Атаманова – псевдоним «Мишка – Татар», погибшего здесь 1 июня 1943 года вместе с группой польских и советских партизан в борьбе гитлеровскими оккупантами жители Юзефува». С другой стороны – те же слова по-польски.

Этот памятник посвящен отважному человеку, который отдал то, что дано нам свыше- ЖИЗНЬ за нас, за нашу РОДИНУ!

